

新春伊始，万象更新。2月7日，我市中小学、幼儿园迎来新学期开学日。老师扮“米奇”和“米妮”迎接孩子入园，师生诵读《满江红》，腰鼓队欢欢喜喜迎接学生们，师生悬挂自制灯笼……当天，记者走访城区部分中小学、幼儿园，发现各个学校的开学仪式感满满，孩子们在欢乐、祥和的氛围中开始新学期。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕 刘晓梅
张静 郭超



经济区祥瑞幼儿园，身穿“米奇”和“米妮”衣服的老师热情地和孩子们打招呼。

经济区祥瑞幼儿园

老师扮“米奇”和“米妮”送礼物

孩子们互相拥抱问好

“幼见可爱的你”“欢迎回家”“一路向阳”“我们开学啦”……2月7日早上7时30分，经济区祥瑞幼儿园门口热闹非凡、喜气洋洋，孩子们穿过彩色气球拱门进入园内，两位身穿“米奇”和“米妮”衣服的老师早已在此等候，热情地和孩子们打招呼。孩子们看到后欢呼雀跃，十分开心。“米奇”和“米妮”还带来新年贺卡、棒棒糖等礼物，让孩子们一开学就感受到甜甜蜜蜜、快快乐乐的氛围。

好久不见，孩子们一见面就格外亲切。在中三班的教室内，孩子们互相拥抱问好。“李心怡，我好想你！”5岁的赵鹤然看到好朋友李心怡，迫不及待地上前拥抱，两个小朋友抱着跳了起来。看到孩子们这么欢乐，班主任王秀丽也忍不住上前凑个热闹：“来让我看看哪个小朋友长高了，哪个小朋友长胖了……”

为了能让小朋友顺利回归幼儿园生活，有一个良好的学习、娱乐环境，老师们提前到园进行卫生大扫除、消毒、擦拭娱乐设施等工作。“今天园里特别热闹，往日的熙熙攘攘又回来了，孩子们长高了、长胖了不少，大家都很开心。”王秀丽说，接下来，他们将和孩子们一起开启新学期美好的篇章。

高新区清平幼儿园

特别设置互动区装扮红火

鼓声敲响，愿新年能一鼓作气

2月7日，高新区清平幼儿园的老师们一大早在各自岗位上准备就绪，心情激动地迎接宝贝们的归来。孩子们元气满满地踏着轻快的步伐，带着久违的笑容，走进熟悉的幼儿园，开启新学期的美好篇章。

为给孩子们营造开学仪式感，幼儿园特别设置了互动区，装扮红火的大厅内一派喜庆氛围。鼓声敲响，愿新年能一鼓作气；橘子、苹果、火龙果、橙子等水果，寓意新的一年孩子们能大吉大利、平平安安、红红火火、心想事成。走进幼儿园的孩子每人一根棒棒糖，受到大家的热烈追捧。

一声声欢快活泼的“新年好”，一个个温暖动人的拥抱，一张张阳光灿烂的笑脸，道出数不尽的祝福与思念。孩子们叽叽喳喳地分享着自己的新年趣事，诉说着对老师和朋友的想念，每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。沉寂已久的玩具，许久未见的同学，每个班级都传出欢声笑语。

为帮助孩子们尽快恢复秩序感，增强安全意识，各班级开展了开学第一课活动，从防疫、安全、心理健康等多个方面引导幼儿理顺常规，快速适应园所生活，缓解入园焦虑。



高新区清平幼儿园的孩子们在敲鼓，愿新年能一鼓作气。

三千师生站操场齐诵《满江红》开学日各校“比拼”仪式感

潍坊新华中学

先进行疏散演练，开学典礼上诵读《满江红》激发爱国情

2月7日早上，潍坊新华中学西门处早已安设好了“你的如期归来 就是新华最美丽的风景”字样的拱门，欢迎新学期学生们的到来。不到7时，不少学生满怀激动的心情，踏着红地毯、穿过拱门，陆续走进校园。

上午7时45分，疏散演练开始。随着一阵尖锐而急促的警报声在校园骤然响起，老师们此时成为演练负责人，立即告知学生“不要慌”，各班老师带领本班学生按预案规定的疏散路线撤离。学生们到达操场后，各班主任立即清点人数，然后汇报。整个过程，参加演练的人员严格按照分工各司其职，沟通顺畅、组织到位、紧张有序，全部撤离至安全区域。

随后，开学典礼举行。20多名学生身着统一校服走上主席台，在悠扬的音乐声中，开始诵读岳飞名作《满江红》，台下3000多名师生齐声激情澎湃地跟随诵读：“怒发冲冠，凭栏

处、潇潇雨歇。抬望眼、仰天长啸，壮怀激烈。三十功名尘与土，八千里路云和月。莫等闲、白了少年头，空悲切……”场面十分震撼。

2022级18班学生冯骏骐说，开学第一天，跟同学们一起朗诵《满江红》，感觉心潮澎湃。作为一名初中学生，要带着振兴中华民族的愿望与理想，努力学习，长大后建设更美好、更强大的祖国。

还有不少学生说，每次读《满江红》，都能被这首词深深的爱国情所感动，感受英雄气节，要努力学习，报效祖国。

潍坊新华中学党总支书记、校长张雪梅表示，结合当下热映电影《满江红》，在开学典礼上让全校师生诵读《满江红》，借助这个契机重现经典，传承家国情怀，激发学习热情，树立远大目标。

